

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casiña de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 19 de mayo de 1970

Буэнос Айрес, вторник 19 мая 1970 года

№ 1056

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

397. ЛЕНИНСКИЙ ШАБАШ. — ИТОГИ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ. — ПРОВАЛ ПЛАНА ПЕРВОГО КВАРТАЛА И ПЕРВОМАЙСКИЕ ЛОЗУНГИ. — НЕУДАВШАЯСЯ ТАТАРСКАЯ АКЦИЯ. — СМЕРТЬ ИУДЫ-СИМАНСКОГО

В ознаменование столетия со дня рождения Ильича-палача, в Москве состоялось длившееся два дня «совместное торжественное заседание ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР» с участием оплаченных делегаций, которых прислали верные КПСС компартии. Отказались прислать свои делегации Красный Китай и Албания. Может быть поэтому Брежнев столь резко выступил против нынешней политики Китая, направленной, по его словам, на обострение отношений с СССР. Резкой критике Брежнев подверг и так называемые «ревизионистские течения» в современном коммунистическом движении, правые и левые уклоны в компартиях, вновь напомнил делегатам о доктрине «ограниченного суверенитета», то есть о доктрине, согласно которой советское руководство претендует на право вмешиваться во внутренние дела социалистических стран, без их на то согласия.

Самым интересным в брежневской речи было утверждение, что массовые забастовки так расшатывают экономику европейских стран (главным образом — Италии) и республик Латинской Америки, что это может привести к мирному свержению демократических правительств с переходом власти в руки руководства местных компартий. Эти слова подхвачены западной печатью и являются сейчас главным оружием в руках антикоммунистической пропаганды.

Выступление Брежнева многими делегатами было встречено критически. Генеральный секретарь ЦК румынской компартии Чаушеску в своем выступлении встал на защиту принципов националь-

ной независимости и суверенитета, равенства, права каждого народа распоряжаться своей судьбой. Он высказался за невмешательство во внутренние дела суверенных государств. Это был ответ Брежневу на его доктрину об «ограниченном суверенитете». Далее Чаушеску заявил, что в нашу эпоху неизбежно возникают самые разнообразные методы и формы преобразования общества. Поэтому нужно не критиковать различные течения в коммунистическом движении, а искать в них рациональное зерно. Никто не может претендовать на роль единственного наставника, вожда всех компартий.

Выступление Чаушеску было поддержано некоторыми другими делегатами. Торжественное заседание в Москве не стало символом единства как хотели того советские руководители. Наоборот, оно вскрыло серьезные разногласия, существующие в коммунистическом движении, показало, что во многих вопросах руководство КПСС не может рассчитывать на поддержку большинства компартий, что господство КПСС в коммунистическом движении утеряно.

Несмотря на огромные расходы, понесенные на организацию ленинской вакханалии, на оплату гостей, на постройку десятков памятников, на раздачу ленинских премий по наукам и искусству, празднование не произвело никакого впечатления. «Гора родила мышь».

Столетие со дня рождения Ленина отмечалось не только в Советском Союзе, но и в некоторых других странах. Правда, делалось это по-разному. В Китае, в частности, эту дату использовали для того, чтобы еще раз обрушиться на со-

ветское руководство с обвинениями в социал-империализме. В Китае ленинское учение трактуют по-своему, совсем не так, как хотели бы того советские руководители.

Девятнадцатого апреля опубликованы предварительные итоги переписи населения СССР, проведенной в январе с. г.

По переписи 1959 г. в СССР проживало 208,8 миллиона человек. По переписи сего года — 241,7 миллиона. За эти 11 лет родилось 51,5 милл., умерло 18,6 миллиона. Теперь население 15 Союзных республик составляет (в миллионах): РСФСР — 130,1; Украина — 47,1; Казахстан — 12,9; Узбекия — 12,0; Белоруссия — 9,0; Азербейджан — 5,1; Грузия — 4,7; Литва — 3,6; Латвия — 2,4; Армения — 2,5; Киргизия — 3,0; Таджикия — 2,9; Молдавия — 3,5; Туркмения — 2,1 и Эстония — 1,3 миллиона. По сравнению с прошлой переписью больше всего растет народонаселение РСФСР (на 13 миллионов), Казахстана (с 8,5 до 12,9 милл., что объясняется массовым переселением на целину и ссылками всяких ненадежных элементов и «туденядцев»); Таджикия (почти удвоилось); Киргизии (тоже почти удвоилось); Армении (с 1,5 до 2,5). Население Туркмении понизилось на сто тысяч, а Эстонии возросло только на 90 тысяч за 11 лет.

Эти цифры позволяют судить о направлении массовых переселений и ссылок.

Вот в тысячах население многочисленных городов: Москва — 7.061 (выросло на миллион), Ленинград — 3.950 (выросло на 600 тысяч), Киев — 1.632 (вырос на полмиллиона), Ташкент — 1.385 (вырос на 400 тысяч, несмотря на землетрясение), Баку — 1.261 (вырос на 300 тысяч), Харьков — 1.223, Горький — 1.170, Новосибирск — 1.161, Куйбышев — 1.047, Свердловск — 1.026. Среди 23 городов с населением от полутора миллиона до миллиона стоит на первом месте Минск (916 тысяч), на последнем Ярославль (517 тысяч). Затем идут 195 городов с населением от ста тысяч до полутора миллиона. Среди них выделяется по искусственному росту благодаря постройке гигантского автозавода б. Ставрополь на Вол-

Россия завоевала Кавказ. Не следует представлять это завоевание в качестве идиллии: борьба с воинственными горскими племенами была упорной и тяжелой. Но ничья земля не была отобрана, на бакинской нефти делали деньги «туземцы» — Манташевы и Лианозовы, «туземец» — Лорис Меликов стал русским премьер-министром, кавказские князья шли в гвардию, и даже товарища Сталина никто всерьез не попрекал его грузинским акцентом.

Иван СОЛОНЕВИЧ

ге, имевший в 1959 г. 72 тысячи, а теперь под именем Тольятти — 251 тысячу жителей, и выросший вокруг новой гидроэлектростанции Братск, воспетый Евтушенко и имеющий 359 тысяч населения вместо прежних 43 тысяч.

Почти одновременно с данными о переписи населения опубликован отчет о выполнении плана сельским хозяйством и промышленностью на первый квартал настоящего года.

При увеличении населения на 3% против прошлого года можно считать невыполнившей плана всякую отрасль народного хозяйства, которая не выполнила его на 103%. Поэтому невыполнили план почти все промышленные министерства, а именно: нефтедобывающей и нефтеперерабатывающей промышленности, черной и цветной металлургии, химической, электротехнической и автомобильной промышленности, тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения, строительного, дорожного и

С. Л. Войцеховский

Записная Книжка

МАЙ 1970

УКРАИНСКИЙ СЪЕЗД

В октябре 1969 года в Нью Йорке состоялся десятый съезд украинцев украинского происхождения. Два месяца спустя отчет об этом съезде был опубликован выходящим на английском языке «Украинским Бюллетенем», органом Украинского Комитета в Америке. Председателем этого Комитета и редактором «Бюллетеня» состоит известный ненавистник России, проф. Л. Е. Добрянский.

Если судить о съезде по этому отчету, он прошел блестяще. Участники было более семисот. Из них 510 были представители 1200 украинских обществ и организаций, существующих в Соединенных Штатах, а остальные прибыли на съезд, как гости.

Американский Конгресс был представлен сенатором Томасом Дж. Доддом, конгрессменами Джоном Э. Бьюкененом и Самуилом С. Страттоном, а также одной и заседающих в Палате Предста-

вителей женщин — негритянкой Шерли Чизхолм. Единственным иностранным дипломатом был постоянный наблюдатель Вьетнамской республики в Объединенных Нациях. Первое место в числе гостей было отведено министру морских вооруженных сил Соединенных Штатов Джону Э. Чафи, огласившему приветствие президента Никсона. Были получены приветствия губернатора штата Нью Йорк Рокфеллера и мэра города Линдзи. Приверженцев самостийной Казакки представлял названный уже «полковником» Николай Назаренко, зять бывшего Кубанского войскового атамана ген. В. Г. Науменко.

Словом, съезд был парадным и резюлюции — судя по «Украинскому Бюллетеню» — были приняты единогласно. Теперь оказалось, однако, что далеко не все прошло благополучно.

«НОВИ НАПРЯМИ»

Одновременно с опубликованием отчета о съезде «Украинским Бюллетенем» выходящий в Нью Йорке журнал «Вісник», орган «Союза защиты четырех свобод Украины», то есть бандеровцев, сообщил, что организаторы съезда стали на нем мишенью критики и нападок.

«Говорили — сказано в статье этого журнала — представители студенчества, Пласта (скауты) и СУМА (Союз украинской молодежи в Америке). Все их речи были, в большей или меньшей степени, пропитаны духом либеральных

новшеств, призывами к переменам и к перестройке и требованиям о включении молодежи в украинскую общественно-национальную жизнь».

Выступление представителя скаутов Р. Купчинского журнал назвал «непристойным» за то, что он посоветовал «сдать в музей» одного из организаторов съезда. Другой молодой оратор сравнил советский террор с «американско-украинскими» действиями возглавителей съезда. Эти и другие аналогичные мнения, столь же отрицательно отзывающиеся о Л. Е. Добрянского и его ближайших единомышленниках, были выражены в распространявшемся среди участников съезда органе молодежи, журнале «Нови Напрями». На третий день съезда его руководители пошли, отчасти, навстречу этому настроению, избрав в правление Украинского Комитета председателя Союза украинских студенческих объединений в Америке, но молодые участники съезда этим удовлетворены не были. Они и после съезда продолжают в «Нових Напрямах» резкую критику традиционного мировоззрения украинских националистов галицкого толка, обвиняя их в шовинизме и сравнивая бандеровцев с коммунистическим Вьетконгом. Объективно нужно признать, что они этим не ограничились, но назвали ненужной не только шовинистическую борьбу за руссофобскую Украину, но и всякую политическую борьбу за пределами Америки, предпочитая ей улучшение экономического по-

ложения американцев украинского происхождения. В оценке положения на советской Украине они оказались приверженцами нанвной веры в эволюцию коммунизма и в возможность предъявления центральному комитету коммунистической партии Украины тех или иных требований, ускоряющих эту эволюцию.

ВТОРОЙ УДАР

«Нови Напрями» оказались, однако, не единственными украинцами, отклонившимися от бесплодной ненависти Л. Е. Добрянского и его последователей ко всему русскому. Тот же «грех» совершили прямые преемники Петлюры — называющий себя президентом Украинской Народной Республики Николай Левицкий и председатель существующей в Мюнхене Украинской Национальной Рады профессор С. Довгаль.

В ноябрьском выпуске бюллетеня этой Рады Н. Левицкий написал:

«Мы должны стремиться к солидарности и с москалями, поскольку в их среде существуют группы, которые не только ведут борьбу с режимом, но и выступают в защиту всех поработанных народов и признают за нерусскими народами СССР право на восстановление их суверенной государственности. Как известно, такие группы существуют среди москалей в эмиграции и можно предположить, что они существуют и в СССР».

коммунального машиностроения и легкой промышленности, микробиологической, поставляющей лекарства для населения. Обращает на себя внимание то, что иногда невыполнение плана по отдельной отрасли сводит на нет успех в другой: например, план по турбинам выполнен на 115%, что срывается тем, что план по генераторам к турбинам выполнен на 93%. Кому нужны прекрасные турбины, если не готовы их генераторы?

То же повторяется с сельскохозяйственными машинами, которых план выполнен на 110%, но план по сменным к ним частям лишь на 98%. Значит, имеется много новых машин, которые будут при первой аварии стоять, если не хватает той части, которую нужно сменить. Если можно мириться с невыполнением плана по бельевому трикотажу, то представьте себе что значит, если план по животному маслу выполнен на 90%, а по растительным маслам на 85% и по мылу на 92%. Это значит, что опять пойдут очереди по провинциальным городам за сливочным, подсолнечным и хлопковым маслом, а на севере за льняным, на котором готовят малоимущие хозяйки: многодетные работницы и пенсионерки. Вот кому особенно тяжело после полувека большевизма и четверти века мирного послевоенного строительства!

Этот отчет позволяет нам лучше понять значение наиболее интересных из 57 первомайских призывов, опубликованных за две недели до советского горько-праздника:

«Рабочие, работницы, инженеры и техники! Всемерно повышайте эффективность производства! Боритесь за наиболее полное использование резервов и экономное расходование трудовых, материальных и финансовых ресурсов!»

«Работники народного хозяйства! Всемерно улучшайте качество продукции и снижайте ее себестоимость!»

«Рабочие и работницы, инженеры и техники! Выше темпы и качество капитального строительства! Боритесь за удешевление строительства и ускорение ввода в действие производственных мощностей, жилых домов и объектов культурно-бытового назначения!»

«Грудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Решительно укрепляйте дисциплину и организованность, свято берегите и примножайте общественную собственность!»

«Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Всемерно повышайте культуру земледелия и животноводства! Увеличивайте производство зерна, мяса, молока, хлопка, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!»

От работников литературы и искусства требуется «высоко нести знамя партийности искусства».

Один из последних лозунгов требует немедленного прекращения израильской

агрессии и вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий, а другой отражает страх перед Западной Германией:

«Народы Европы! Народы мира! Боритесь против реваншизма и неонацизма в ФРГ, создающих угрозу безопасности народов Европы и угрозу миру во всем мире!»

По данным наиболее зорких иностранных журналистов, за последнюю неделю перед ленинским столетием на разных вокзалах Москвы стали арестовывать приезжавших в столицу с разных концов России крымских татар. Всех их набралось более двухсот. Встретив в московских тюрьмах ленинский день рождения, они были отправлены под конвоем на постоянное их местожительство. Выяснилось, что татары намеревались организовать 22-го апреля манифестацию с раздачей листовок, в которых вспоминалось, как Ленин создал в 1921 году Автономную Крымскую республику, которую упразднил Сталин и которую отказывается восстановить нынешнее советское правительство. Оно высылает даже тех крымских татар, которые после формальной реабилитации возвращаются на родину и находят себе жилье и заработок. В листовках упоминалось о преследовании «честных русских коммунистов», которые, подобно ветерану и герою прошлой войны генералу Григоренко, хлопочут о восстановлении Крымской республики. Листовка, заканчивалась возгласием «вечной благодарной памяти великому Ленину, создателю независимой братской автономной Крымской республики».

Не только манифестация, но даже просто раздача подобных листовок привели на «праздник» иностранным коммунистам, произвело бы огромное на них впечатление, но Комитет Государственной Безопасности и Министерство охраны общественного порядка проявило максимальную бдительность и «оперативность». Пассажирам объясняли, что ищут сбежавших опасных бандитов и они наверно не замечали, что арестовывают только татар. Татары не догадались сойти с поезда на сотню километров до Москвы и оттуда проехать еще один-два перегона в дачном поезде. Таким образом им возможно удалось бы проскочить в город и найти приют на 2-3 дня у знакомых, а затем роздать свои листовки. Видать одному из них это и удалось сделать, иначе бы об этой акции мы и не узнали бы.

В пятницу, 17-го апреля, в Переделкино под Москвой умер «Патриарх Московский и Всея Руси» Алексий, в миру Сергей Владимирович Симанский. Он происходил из дворян. В духовную академию Симанский пошел уже окончив светское образование в Московском университете. В 1904 году он принял монашество и с тех пор началась его кощунственная церковная карьера. Рево-

люция застала его епископом Тихвинским. С 1927 года, года так называемой «легализации Церкви» Симанский состоит в числе ближайших сотрудников Патриарха Сергия и одним из главных проводников его политики сотрудничества с безбожной советской властью.

В начале Второй мировой войны он митрополит Ленинградский. После войны Симанский участвует в знаменитом визите Патриарха Сергия Сталину, и наконец в 1945 году после смерти Сергия избран Патриархом. Его полная сдача церковных позиций богоробоческому правительству, его равнодушие к гонению на Церковь, против которого он ни разу не реагировал, клеймят его как подлого Иуду-предателя.

Кончина Алексия знаменует собой начало новой эпохи не только в истории Патриархии, но и истории СССР. За четверть века его возглавления Церковью из восьми семинарий, разрешенных Сталиным, было закрыто пять и уничтожено бесчисленное количество храмов, особенно во вновь присоединенных областях Западного и Юго-Западного. Любые злодеяния Сталина и его преемников находили оправдание в устах Патриарха Алексия. Таким образом, он помогал безбожной власти обманывать иностранных иерархов и политиков, которые верили умершему архиепископу больше, чем советским официальным и официозным органам и лицам.

Мне звонили из разных редакций и письменно и устно спрашивали мои предположения о его преемнике. До созыва Собора всех епископов патриархии его заменяет митрополит Пимен, но надо догадываться, кого предпочтет полноточью. Речь может идти о двух кандидатах: 60-летний Пимен (Извеков), сын московского профессора, пострижен 17-ти лет, хиротонисан в 1957 году, митрополит Ленинградский в 1961-63 гг., трусливый и недалекый, автор неуклюжей статьи против Светланы Аллилуевой, или недавно вступивший в пятый десяток лет умный и изворотливый митрополит Никодим Ленинградский и Новгородский. Ватикан ставит ставку на последнего: кардинал Виллебрантс вылетел на похороны Патриарха, погребенного в Троице-Сергиевой Лавре и гостил затем у митрополита Никодима в Ленинграде. Никодим очень известный на Западе иерарх-дипломат, последней победой которого является соглашение с американской митрополией и приобретение от нее японской православной епархии. Напомню, что после смерти Патриарха Сергия его преемником был избран не его временный заместитель покойный митрополит Крутицкий и Коломенский Николай Ярушевич, а митрополит Ленинградский Алексий.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ
ВЛАДИМИР КИРИЛЛОВИЧ

Нам пишут из Нью Йорка:

Глава Российского Императорского Дома Е. И. В. Великий Князь Владимир Кириллович и Великая Княгиня Леониды Георгиевна присутствовали на литургии, совершенной в синодальном соборе Знамени Божией Матери в Нью Йорке, в отсутствие первоиерарха русской зарубежной Церкви митрополита Филарета и его заместителя архиепископа Никона, прилетевшим из Калифорнии в Нью Йорк архиепископом Лос-Анжелосским и Тексасским Анотнием.

После литургии в библиотеке комитате синодального здания состоялось в честь Великокняжеской Четы чашка чая.

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка:

«Новое Русское Слово» опубликовало следующее сообщение, полученное им по телефону из Иерусалима от протопресвитера Георгия Граббе:

«Митрополит Филарет прибыл из Женева, где он провел Пасху, в Иерусалим в четверг 30-го апреля. Сопровождали владыку: архиепископ Никон, протопресвитер Георгий Граббе, председатель Попечительства о нуждах Русской Православной Церкви за границей Т. К. Багратион. На аэродроме прибывших встречали монахи из православных монастырей во главе с игуменьей Тамарой,

люция застала его епископом Тихвинским. С 1927 года, года так называемой «легализации Церкви» Симанский состоит в числе ближайших сотрудников Патриарха Сергия и одним из главных проводников его политики сотрудничества с безбожной советской властью.

В начале Второй мировой войны он митрополит Ленинградский. После войны Симанский участвует в знаменитом визите Патриарха Сергия Сталину, и наконец в 1945 году после смерти Сергия избран Патриархом. Его полная сдача церковных позиций богоробоческому правительству, его равнодушие к гонению на Церковь, против которого он ни разу не реагировал, клеймят его как подлого Иуду-предателя.

Кончина Алексия знаменует собой начало новой эпохи не только в истории Патриархии, но и истории СССР. За четверть века его возглавления Церковью из восьми семинарий, разрешенных Сталиным, было закрыто пять и уничтожено бесчисленное количество храмов, особенно во вновь присоединенных областях Западного и Юго-Западного. Любые злодеяния Сталина и его преемников находили оправдание в устах Патриарха Алексия. Таким образом, он помогал безбожной власти обманывать иностранных иерархов и политиков, которые верили умершему архиепископу больше, чем советским официальным и официозным органам и лицам.

Мне звонили из разных редакций и письменно и устно спрашивали мои предположения о его преемнике. До созыва Собора всех епископов патриархии его заменяет митрополит Пимен, но надо догадываться, кого предпочтет полноточью. Речь может идти о двух кандидатах: 60-летний Пимен (Извеков), сын московского профессора, пострижен 17-ти лет, хиротонисан в 1957 году, митрополит Ленинградский в 1961-63 гг., трусливый и недалекый, автор неуклюжей статьи против Светланы Аллилуевой, или недавно вступивший в пятый десяток лет умный и изворотливый митрополит Никодим Ленинградский и Новгородский. Ватикан ставит ставку на последнего: кардинал Виллебрантс вылетел на похороны Патриарха, погребенного в Троице-Сергиевой Лавре и гостил затем у митрополита Никодима в Ленинграде. Никодим очень известный на Западе иерарх-дипломат, последней победой которого является соглашение с американской митрополией и приобретение от нее японской православной епархии. Напомню, что после смерти Патриарха Сергия его преемником был избран не его временный заместитель покойный митрополит Крутицкий и Коломенский Николай Ярушевич, а митрополит Ленинградский Алексий.

Алексей Ростов

духовенство, церковные деятели и представитель израильского министерства по религиозным делам д-р Колби, заведующий православным отделом министерства.

Из Тель Авива владыка митрополит проследовал в Иерусалим, где в обоих монастырях ему была устроена торжественная встреча. Здесь владыку митрополита встретил архимандрит Антоний (Граббе), глава Палестинской духовной миссии, по болезни не имевший возможности быть в Тель Авиве.

На следующий день митрополит Филарет и сопровождающие его лица посетили Святые Места и молились у Гроба Господня.

В субботу митрополита Филарета и духовенство принял патриарх Иерусалимский Венедикт.

В воскресенье, 3-го мая, митрополит Филарет совершил Божественную литургию в Елеонском монастыре. В тот же день митрополит был с визитом у мэра Иерусалима Тэди Коллеа, который пригласил его осмотреть Иерусалимский музей и хранилище рукописей Мертвого моря, сам давая духовенству объяснения.

4-го мая митрополит Филарет был с визитом у министра иностранных дел Израиля Абба Эбана. В разговоре был затронут вопрос о юридическом статусе православных святых, находящихся в ведении Палестинской Миссии. При беседе присутствовал представитель министерства по религиозным делам д-р Колби. Ранее митрополит и все сопровождавшие его лица были приняты министром по религиозным делам д-ром Варгафиком.

Митрополит Филарет остался чрезвычайно доволен своими беседами с официальными представителями Израиля.

А. Ф. КЕРЕНСКИЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Упав в своей квартире, проживающий в Нью Йорке А. Ф. Керенский сломал руку, повредил бедро и помещен в больницу.

СЪЕЗД О. М. Ф.

Нам пишут из Нью Йорка:

22-го мая в Доме Свободной России состоится открытие двухдневного съезда Общероссийского Монархического Фронта, созданного его Руководящим Центром.

Съезд будет открыт заместителем председателя Архиерейского Синода Русской Православной Церкви заграничной архиепископом Никоном.

АМЕРИКАНСКАЯ АВТОКЕФАЛИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Под председательством племянника Петлюры, архиепископа Мстислава Скрыпника, здесь состоялась сессия митрополитского совета Украинской Православной Церкви в Соединенных Штатах. Совет постановил созвать в 1971 году в Филадельфии шестой Собор названной Церкви и обсудил ее отношение к автокефалии бывшей русской митрополии в Северной Америке.

Сославшись на отрицательное отношение вселенского патриарха Афинагора к этой автокефалии, совет в своем постановлении назвал ее «преследующей далеко идущие цели интригой московской патриархии, которая неизменно и в данном случае особенно действует с согласия и по указаниям правительства СССР».

Совет затем обвинил московскую патриархию в «грубом вмешательстве во внутреннюю жизнь Соединенных Штатов» и назвал автокефалию митрополии «будущим источником нарушения спокойствия и вероятных конфликтов, в первую очередь в религиозной жизни этой страны».

Назвав предоставление автокефалии «неслыханным нарушением прав вселенской царградской патриархии, последствия которого внесут разделение в жизнь всего вселенского православия и разрушат традиционную, установленную тысячелетиями структуру Вселенской Православной Церкви», совет признал, что Москва руководствовалась желанием «ускорить ликвидацию всех существующих в Соединенных Штатах национальных православных Церквей, как воплоте самостоятельных в своей внутренней жизни и управлении, а также оберегающих свои национальные церковные традиции и обычаи».

В том же же желании совет обвинил «первоиерарха русско-американской митрополии митрополита Иринея и его сподвижников в Соединенных Штатах».

Проф. С. Довгаль прибавил, что украинская Рада «поддерживает отношения с русской политической организацией, известной под именем Кронштадтской группы».

Необходимость контакта между украинскими и русскими эмигрантскими организациями поддержал и сотрудник бюллетеня В. Федорончук. Впервые в истории украинской эмиграции, всегда называвшей русских эмигрантов врагами, одна из украинских политических организаций назвала контакт с «москалями» не только возможным, но и необходимым.

«Это утверждение — написала выходящая в Мюнхене газета «Шлях Перемоги», отражающая мнения Ярослава Стецько и других, близких к Л. Е. Добрянскому сторонников уничтожения России путем ее расчленения — вредно с точки зрения украинской государственной-освободительной политики. В настоящее время, Россия — враг Украины. Искусственное выдвигание фиктивных групп москалей, якобы сочувствующих украинскому государственному освобождению, только сбивает с толку украинскую политическую мысль. Г-н Левицкий предлагает украинцам «искать солидарности с россиянами», а не москалям искать солидарности с украинцами. Его формулировка немного напоминает формулу «старшебратства», по которой украинцы должны ориентироваться на москалей, как на старшего брата».

Об отношении Кронштадтской группы к украинской проблеме «Шлях Перемоги» написал:

«Признание права Украины на самостоятельность, само по себе, вообще ничего не значит. Это — марксистская диалектика. Ленин признавал за украинцами это право и в разных большевистских государственных документах о нем много сказано. Другими украинцев могли бы стать такие москальи, которые бы активно боролись с московским империализмом, осудили бы его и помогали бы украинскому государственно-освободительному движению, а не ограничивались повторением большевистских лозунгов, рассчитанных на обман».

В этом отношении Стецько и возглавляемого им Антибольшевистского Блока Народов к контакту Украинской Национальной Рады с Кронштадтской группой нет ничего неожиданного. Преувеличенные значения этого контакта было бы с русской точки зрения ошибкой, но возмущая по этому поводу полемика в украинской печати и активность группы «Нови Напрями» на прошлогоднем украинском съезде в Нью Йорке показывают, что в лагере украинских шовинистов, врагов России и русского народа, далеко не все обстоит так благополучно, как это изображает Добрянский в своем «Украинском Бюллетене».

ГАЛАНСКОВ МЕЖДУ ЖИЗНЬЮ И СМЕРТЬЮ

Советская печать довольно часто ополчается против антикоммунистических режимов Греции, Испании, Португалии и некоторых других стран. Рассказывает о преследованиях коммунистов, демократов. Сетует о якобы тяжелом положении политзаключенных, томлящихся в тюрьмах далеких стран. Но ни разу советская печать не обмолвилась и словом о судьбе подсоветских политзаключенных, людей, число которых опять растет из года в год.

Английская печать сообщила, что состояние здоровья молодого литератора Юрия Галанскова, приговоренного советским судом к семи годам исправительно-трудовых лагерей строгого режима, вызывает серьезные опасения.

Страдающий острой язвой желудка, Юрий Галансков отбывает наказание на лагунке 17а, Дубровлага, в Мордовской АССР. Его вина состояла в том, что он принимал участие в издании подпольных литературных журналов. Истощенный голодовками, лишенный элементарной медицинской помощи, необходимой диеты, тридцатилетний Юрий Галансков может погибнуть в заключении. Так писали английские газеты. А совсем недавно, на Западе была получена копия письма, адресованного в Управление Медицинской службы МВД СССР. Авторы письма — мать и невеста Юрия Галанскова. Без их ведома и согласия мы воспроизводим его содержание.

«В Управление Медицинской Службы
Министерства Внутренних Дел СССР.

От гражданок

Тимофеевой О. В. и Галансковой Е. А.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Нам стало известно, что Галансков Юрий Тимофеевич, отбывающий наказание в учреждениях ЖХ 385, в феврале отправлен в тяжелом состоянии в больницу в связи с резким обострением язвенной болезни. Мы обращаемся к вам со следующим заявлением:

Язва двенадцатиперстной кишки была у Галанскова диагностирована еще задолго до ареста (он был арестован в 1967 году). Однако, в связи со специфическими условиями, в которых он оказался после ареста, его болезнь начала все более и более обостряться. В дальнейшем наличие этой болезни было подтверждено и лагерными врачами. Во время одного из пребываний в больнице врачи даже предлагали ему операцию.

В предпоследний раз Галансков был в больнице с ноября 1969 по январь 1970 года. Тогда врач сказал ему, что состояние его здоровья настолько тяжело, что если его отправят назад в лагерь, то возможно прободение кишечника, после которого его не успеют довести до больницы. Однако, несмотря на все это, 16-го января Галанскова привезли обратно в лагерь, хотя у него не прекратились острые боли, и он почти не мог есть. Не удивительно, что его состояние после госпитализации не улучшилось, так как, насколько нам известно, его в больнице совершенно не лечили (там нет даже такого необходимого для язвенников лекарства, как викалин).

Естественно, что в лагере ему стало еще хуже, и через двенадцать дней его вынуждены были снова увезти в больницу. К этому времени он уже совсем не мог есть и пить, резко похудел, почернел и мог лишь с трудом передвигаться, согнувшись от тяжелых мучительных болей.

Все это приводит нас в отчаяние, и мы просим вас как можно внимательнее отнестись к этому заявлению, так как от вашего решения зависит жизнь человека.

Мы просим:

1) Незамедлительно разрешить нам послать Галанскову необходимые ему лекарства, которых, как известно, нет ни в больнице, ни в лагере.

2) Как можно скорее сделать ему необходимые анализы и рентген для точного диагноза его нынешнего состояния, чтобы избежать внезапной катастрофы. Если для этого потребуется помощь более квалифицированных специалистов, просим, чтобы лагерные врачи показали его консультантам из Москвы, в крайнем случае, Саранска.

3) Предоставить Галанскову возможность получать диетическое больничное питание не через месяц, а ежемесячно, так как именно эта резкая смена режима питания особенно мучительно сказывается на состоянии его здоровья. (Если понадобится, мы можем присылать на это деньги).

4) Разрешите нам послать ему дополнительную продуктовую передачу, которая крайне необходима ему в его тяжелом состоянии.

Мы надеемся, что вы понимаете, что речь идет не о предоставлении каких-то мелких льгот, а о жизни и смерти человека. Убедительно просим вас помочь нам и предотвратить возможную трагедию.

Галанскова, Тимофеева

Москва. 13 марта 1970 года.

† 31-го мая с. г. в первую годовщину смерти
ВЛАДИМИРА ГЕОРГИЕВИЧА ПЕТРОВСКОГО
в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (Núñez 3541) после Божественной Литургии будет отслужена ПАНИХИДА,
о чем извещает вдова.

«ХРОНИКА»

ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ХРАМА
В КИЛЬМЕСЕ

12/25 мая с. г. — Престольный праздник Храма во имя Святителя Ермогена, Патриарха Московского, в Русском поселке города Кильмес.

Божественную Литургию совершит Его Высокопреосвященство Высокопреосвященнейший Архиепископ Леонтий.

Начало богослужения в 10 часов. Настоятель храма и Церковно-Приходский Совет приглашает всех православных людей на общую молитву.

ЖЕНСКАЯ ОБИТЕЛЬ

Указом Его Высокопреосвященства Архиепископа Леонтия Буэнос-Айресского и Аргентинско-Чилийского (от 20.4/3.5 1970 г.) монахиня Ксения (Румянцева), Настоятельница Св. Успенской Женской Обители в Сантьяго (Чили) назначена Начальницей теперь организуемой Женской Обители при храме Всех Святых в России просиявших в пригороде Буэнос-Айреса — Кастелар. Помощницей в этом деле ей назначена монахиня Иоанна (Ягнем), которой вменяется послушание благочинной и казначеей. В своем Указе, Владыка Леонтий призвал бывших деятелей Православного Очага и всех православных мирян помочь новой Обители.

О ПОВЕЩЕНИИ

Правление Кредитного Кооператива «XX век» настоящим сообщает, что 31 мая 1970 г. в 17.30 часов в помещении Центра Русских Белых состоится Годовое общее собрание членов Кооператива со следующей повесткой дня:

1) Открытие Собрания; 2) Выборы двух лиц для подписи протокола Собрания; 3) Отчет о деятельности Кооператива за 1969 год; 4) Денежный отчет за 1969 год; 5) Доклад Синдиката Кооператива; 6) Довыборы членов правления Кооператива; 7) Выборы Синдиката и его Заместителя.

В случае отсутствия кворума к назначенному времени второе собрание состоится в 18 часов при любом количестве присутствующих.

Правление Кооператива «XX век»

Юрий Тимофеевич Галансков — бывший студент МГУ. Повидимому, был исключен из университета за участие в «Фениксе № 1» (1961). В шестидесятые годы он активно участвует в выступлениях у памятника Маяковскому и в волонтерских журналах «Синтаксис» и «Феникс». Советская пресса обрушилась на него в статьях: «Бездарности карабкаются на Парнас» («Известия» 2.9.60), «Кубарем с Парнаса» («Комсомольская правда» 14.1.62) и «Обнаглевший нуль» («Молодой коммунист» № 2, за 1962 г.). Повидимому, после этих нападков он был репрессирован. На Западе о Галанскове затем услышали 12.6.65, когда газета «Вашингтон Пост» опубликовала корреспонденцию из Москвы о том, как он, накануне, в течение четырех часов один демонстрировал перед американским посольством в Москве, протестуя против американской политики. В 1966 г. Юрий Галансков — Редактор подпольного машинописного журнала «Феникс 1966».

Однажды сотрудник «Нашей Страны» зашел к одной своей знакомой — аргентинской студентке. В гостиной, на видном месте, была кнопками прикреплена к стене газетная вырезка — поэма «Человеческий Манифест» Юрия Галанскова. «Манифест» был вырезан из статьи помещенной Ириной Астрау в крупной буэнос-айресской газете «La Nación».

— Я его вывесила нарочно, для охлаждения советофильского пыла моих левых знакомых, — пояснила студентка. В своем «Манифесте» Галансков призывал:

Вставайте!
Вставайте!
Вставайте!
О, алая кровь бунтарства!
Идите и доломайте
Гнилую тюрьму государства!

За эти слова, и за другие — одинаково смелые, тюремщики гнилого коммунистического государства заточили больного Галанскова в концлагерь. Теперь, лишив поэта элементарной медицинской помощи, они приговорили его к мучительной смерти. Быть может, поэт и умрет. Но вспомним то, что он писал тюремщикам России в передовице журнала «Феникс 1966»:

«Вы можете выиграть этот бой, но все равно вы проиграете эту войну... Войну, которая уже началась и в которой справедливость победит неотвратимо». ●

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 96

Печатается без ведома
и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

А с женщиной запутали еще больше. Самой женственной объявили Кармен. Ту женщину объявили самой женственной, которая активно ищет наслаждения. Но это — лже-женщина, это — переодетый мужчина.

Тут еще много надо объяснять. Но, не готовый к этой мысли, он, кажется, захвачен врасплох. Обдумывает.

А она опять ставит ту же пластинку.

Совсем уже было темно, и забыла она перетирать дальше. Все глубже, все значительней зеленела на комнату светящаяся шкала.

Зажигать света никак, ни за что не хотелось, а надо было обязательно посмотреть.

Однако эту рамочку она уверенной рукой и в полутьме нашла на стене, ласково сняла и поднесла к шкале. Если б шкала и не давала своей звездной зелени, и даже погасла сейчас, — Вера продолжала бы различать на карточке все: это мальчишеское чистенькое лицо; незащищенную светлостью еще ничего не выдавших глаз; первый в жизни галстук на беленькой сорочке; первый в жизни костюм на плечах — и, не жалея пиджачного отворота, ввинченный строгий значок: белый кружок, в нем черный профиль.

Этот мальчик и придумал звать ее Вегай.

Цветет агавы один раз в жизни и вскоре затем — умирает.

Так любила и Вера Гангарт. Совсем маленькой, еще за партой.

А его — убили на фронте.

И дальше эта война могла быть какой угодно: справедливой, героической, отечественной, священной, — для Веры Гангарт это была последняя война. Война, на которой вместе с женихом, убили и ее.

Она так хотела, чтоб ее теперь тоже убили! Она сразу же, бросив институт, хотела идти на фронт. Но, как немку, ее не взяли.

Два и три месяца первого военного лета они еще были вместе. И ясно было, что скоро-скоро он уйдет в армию. И теперь, спустя поколение, объяснить никому невозможно: как могли они не пожениться? Да не женясь как могли они пронести эти месяцы — последние? единственные?! Неужели еще что-то стояло перед ними, когда все трещало и ломилось?

Да, стояло.

А теперь этого ни перед кем не оправдаешь. Даже перед собой.

«Вега! Вега моя! — кричал он с фронта. — Я не могу умереть, оставив тебя не своей. Сейчас мне уже кажется: если бы вырваться только на три дня — в отпуск! в госпиталь! — мы бы поженились! Да? Да?»

«Пусть это тебя не разрывает. Я никогда ничьей не буду. Твоя».

Так уверенно писала она. Но — живому!

А его — не ранили, он ни в госпиталь, ни в отпуск не попал. Его убили сразу. Он умер, а звезда его — горела. Все горела...

Но шел ее свет впустую.

Не та звезда, от которой свет идет, когда сама она уже погасла. А та, которая светит, еще в полную силу светит, но никому ее свет уже не виден и не нужен.

Ее не взяли — тоже убить. И приходилось жить. Учиться в институте. Она в институте была даже старостой группы. Она первая была — на уборочную, на приборочную, на воскресник. А что ей оставалось делать?

Она кончила институт с отличием, и доктор Орешников, у которого она проходила практику, был очень ею доволен (он посоветовал ее Донцовой). Это только и стало у ней: лечить, больные. В этом было спасение.

Конечно, если мыслить на уровне Фридлянда, то — вздор, аномалия, сумасшествие: помнить кого-то мертвого и не искать живого. Этого никак не может быть, потому что несомненные законы тканей, законы гормонов, законы возраста.

Не может быть? — но Вега-то знала, что они в ней все отменились!

Не то, чтоб она считала себя навечно связанной обещанием: «всегда твоя». Но и это тоже: слишком близкий нам человек не может умереть совсем, а значит — немного видит, немного слышит, он — присутствует, он есть. И увидит бессильно, бессловно, как ты обманываешь его.

Да какие могут быть законы роста клеток, реакций и выделений, причем они, если д р у г о г о такого человека нет! Н е т другого такого! Причем же тут клетки? Причем тут реакции?

А просто с годами мы тупеем. Устаем. У нас нет настоящего таланта ни в горе, ни в верности. Мы сдаем их времени. Вот поглощать всякий день еду и облизывать пальцы — на этом мы неуступчивы. Два дня нас не покорми — мы сами не свои, мы на стенку лезем.

Далеко же мы ушли, человечество!

Но изменилась Вега, но сокрушалась. И умерла у нее мать, а с матерью только вдвоем они жили. Умерла же мать потому, что сокрушилась тоже: сын ее, старший брат Веры, инженер, был в сороковом году посажен. Несколько лет еще писал. Несколько лет слали ему посылки куд-то в Бурят-Монголию. Но однажды пришло невнятное извещение с почты, и мать получила назад свою посылку, с несколькими штампами, с перечеркиванием. Она несла посылку домой как гробик. О н, когда только родился, почти мог поместиться в этой коробочке.

(Продолжение следует)

• ВЫДАЮЩИЙСЯ ХРАБРЕЦ

В биографии Ленина нельзя найти ни единого подвига, ни одного действия связанного с личным риском.

Вот как описывает Ленина большевичка Т. И. Алексинская («Родная Земля», № 1 от 1-го апреля 1926 г.):

«Восприняв марксистскую доктрину с ее безличным методом, мы все-таки искали в вожде человека, в котором были бы соединены темперамент Бакунина, удаль Стеньки Разина и мятежность горьковского Буревестника. Такой живой фигуры не было перед нами, но мы хотели олицетворить ее в лице Ленина. И когда я увидела его впервые в 1906 году на одном из загородных митингов в Петербурге, я была страшно не удовлетворена. Меня удивила не его наружность... — А то, что когда раздался крик: «Казаки!» — он первый бросился бежать. Я смотрела ему вслед. Он перепрыгнул через барьер, котелок упал у него с головы... С падением этого нелепого котелка в моем воображении упал сам Ленин. Почему? Не знаю... Его бегство с упавшим котелком как-то не вяжется с Буревестником и Стенькой Разиным».

Остальные участники митинга не последовали примеру Ленина. Оставаясь на местах, они, как было принято в подобных случаях, вступили в переговоры с казаками. Бежал один Ленин. Бежал бестолково, сразу упал в канаву, из которой его вытаскивали, — так бегают ослепленные страхом.

(Из книги Б. Никитина «Роковые годы»)

• СОЗВУЧИЕ ЦЕЛЕЙ И ИНТЕРЕСОВ

Московская патриархия в подготовке к Всеправославному Собору печется о том, чтобы, при помощи своей внешней политики, не допустить к участию на нем иерархов той Православной Зарубежной Церкви, которая исключает возможность контактов и тем более подчинения московской иерархии. В официальном органе московской патриархии есть достаточно примеров того, как ее ведущие иерархи путем письменных и личных контактов с восточными патриархами или в выступлениях на экumenических и всеправославных совещаниях требуют игнорировать историческую реальность существования этой зарубежной Церкви — добиваться ее духовной изоляции. Требования патриархии мотивируются «неканоничностью» и служат давно определенной цели — добиться признания первенствующей роли московского патриархата во Вселенском Православии.

Полное созвучие этой внешней политике московской патриархии можно наблюдать со стороны советской атеистической печати. В ведущих ее журналах часто помещаются статьи, посвященные Русской Зарубежной Церкви с явной тенденцией создания неблагоприятного (с моральной и политической стороны) облика их иерархов. В журнале «Наука и религия» № 11 за 1969 год опубликована статья «Духовные мертвецы из Джорданвилля». В ней та же терминология, которую применяет «Журнал Московской Патриархии»: «карловацкие раскольники», «потерявшие родину отщепенцы», «клеветники» — поскольку отрицают духовную свободу в СССР и т. п. Термин «духовные мертвецы» здесь оказался неудачным. Авторы статьи показали между прочим и наличие у этой Церкви 15 епархий с 370 приходами, и церковные организации в различных странах мира, и широко развитое издательское дело. Все это, как и наличие монастырей и духовных школ, не свидетельствует о мертвенности этой Церкви. Нет никакого сомнения в том, что статья вызовет симпатии к Зарубежной Церкви со стороны граждан, группирующихся в СССР в православных антипатриархальных церковных объединениях, о наличии которых известно за границей.

• КАК ПРОВОДЯТСЯ ВЫБОРЫ В «СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ»

Двадцать третьего марта началось выдвижение кандидатов в состав Центральной и республиканских избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР. Вся эта процедура, конечно, осталась прежней и не имеет никакого отношения к принципам демократии. Избиратели выполняют пассивную роль статистов. Кандидаты намечаются в центральных партийных инстанциях и затем сообщаются местным партийным работникам, а уже «проводят» эти кандидатуры через собрания трудящихся.

Вот, например, на расширенном заседании президиума ЦК профсоюза работников культуры выступила актриса Московского художественного театра Степанова и предложила выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии заведующего отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС Капитонова. Почему, вдруг, вздумалось бы актрисе выдвигать какого-то работника партийного аппарата, которого она наверное не знает и, как говорится, в глаза не видела? Почему бы ей не выдвинуть кого-то из деятелей культуры, из своих же актеров? Так нет, выдвигает заведующего отделом ЦК, не имеющего никакого отношения ни к профсоюзу работников культуры, ни к Художественному академическому театру. Но в том-то и дело, что эту роль народной актрисе Степановой навязали, мнения ее, конечно, никто не спрашивал, ей просто перед заседанием было сказано: «Выдвиньте кандидатуру Капитонова, вот его биографическая справка». И все. А участники заседания отлично знали условия «игры» и дружно проголосовали. Это и называется «социалистической демократией».

NICOLAS FEWR

EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

Una entrada oscura parecida a un túnel; delgados muros que tiemblan si por la calle pasa un camión; barandas de escalera vacilantes; pisos y antepechos de las ventanas podridos. La instalación eléctrica está hecha al descubierto, y por las paredes no pasa sólo un cable, sino siete u ocho hasta parecer mástiles de una guitarra. Los cables siguen por una pared y en los rincones, pasan a otra, pero como nadie quiso darse el trabajo de tenderlos bien los dejaron colgando como serpentinatas. El piso de madera pintado de color pardo y los radiadores de la calefacción central, de verde.

(Continuará)

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Pueyrredón по линии Federico La-
croze).

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

Доктор

ДИМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

по внутренним болезням.

Прием по вторникам, четвергам и
субботам от 17.30 до 20 часов.

Pueyrredón 443 Villa Ballester

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

• О МИФОЛОГИЧЕСКОЙ ШКОЛЕ

В журнале «Новый мир» (Москва, 1969, № 9) была помещена рецензия проф. А. Немировского на книгу М. М. Кубланова «Новый завет. Поиски и находки». Книга была издана в Москве в 1968 году.

Ценность книги, по мнению рецензента, заключается в том, что она разрушает мифы мифологической школы, посредством которых опровергалась историчность Иисуса Христа. Новейшие научные изыскания, археологические находки, как говорит рецензент, должны положить конец загниванию в СССР мифологической школы. Евангелия уже не смогут трактоваться как собрание легенд, вымыслов и фальсификатов, поскольку в сопоставлении с произведениями нехристианской древней литературы они являются бесспорным историческим источником для изучения также и марксистами истории раннего христианства. Автор книги, как это видно из рецензии, дает понять современному активу советских атеистов, насколько ненаучны усвоенные ими теоретические предпосылки атеизма 20-30-х г. г.

• РАЗГОВОР О ПЬЯНСТВЕ

В течение последних недель московское радио все чаще и чаще ведет разговор о пьянстве. Одна из последних передач на эту тему была посвящена разбору писем слушателей, которые прислали свои отклики. По словам комментатора, большинство слушателей требует призвать пьяниц к суровому ответу. «Бороться с ними нужно активно всем, всем и прежде всего бить надо пьяниц рублем». Кое-кто из слушателей требует ввести в стране «сухой закон» или же значительно повысить цены на алкогольные напитки. Другие предлагают накладывать на пьяниц суровые административные взыскания. И никто из слушателей не предложил провести тщательное изучение причин пьянства. Впрочем, вполне возможно, что такие предложения были, но московское радио их скрыло от слушателей. И вполне понятно почему. Ведь еще несколько лет назад советские руководители прямо заявляли, что пьянство в СССР сойдет на нет, так как, свергнув капитализм, советская власть устранила всякие причины, побуждающие людей к пьянству. Растущая статистика алкоголизма в СССР не оставила камня на камне от былых утверждений. Разговор о причинах пьянства — ныне почти запретная тема. Потому что серьезное исследование вскрыет пороки самого советского строя.

РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ ПРИ СВ. СЕРГИЕВОЙ ПРИХОДСКОЙ ШКОЛЕ

в воскресенье 24-го мая 1970 года в 21 час устраивает

БОЛЬШОЙ БАЛ

в зале «Акассусо», Санта Фе 650, Сан Исидро (два квартала от станции Акассусо. Автобусы 203, 60, 343, 304, 365, 707).

ДВА ОРКЕСТРА

ПАСХАЛЬНЫЙ СТОЛ

БУФЕТ, ЛОТЕРЕЯ И СЮРПРИЗЫ

Вечерние туалеты обязательны. Вход 500 песо.

Заказы на столики (на 4 чел. — 400 песо, на 10 чел. — 1000 песо) у Д. С.

Заботкина, тел. 758-5075 от 11 до 15 часов и от 19 до 21 часа.

ПРИХОД В ПОЛЬЗУ ОКОНЧАНИЯ ПОСТРОЙКИ СВ. СЕРГИЕВОЙ ПРИХОДСКОЙ ШКОЛЫ В ВИЛЬЯ БАЛЛЕСТЕР



ТРАДИЦИОННЫЙ БАЛ

О. Р. Ю. Р.

8 августа

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

Вышла из печати и поступила в продажу книга

СЕРГЕЯ ШПАКОВСКОГО

"ЖЕНЩИНА-ВОИН"

Эта книга содержит ряд очерков о героинях женщинах всех эпох и народов.

Цена: 6 американских долларов; в Аргентине — 1200 песо с пересылкой.

Заказы адресовать:

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10 — Buenos Aires (30) — Argentina